

# Знамя победы

Орган Прибайкальского  
Айкома ВКП(б) и Айм-  
совета депутатов  
трудящихся

№ 4 (368)  
четверг,  
11 января 1951 г.

Цена 15 коп.

**Организованно, без потерь провести зимовку скота, принять и полностью сохранить весь молодняк—важнейшая задача всех колхозов аймака.**

## Зимовку скота—под повседневный контроль

Зимовка скота—исключительно ответственный период в работе животноводов. Сейчас начался массовый прием приплода. Задача животноводов состоит в том, чтобы сохранить весь скот и принять приплод без единого случая падежа. Следовательно, чем лучше будет проведена зимовка и прием приплода, тем больше будет возможностей в каждом колхозе для выполнения 3-летнего плана развития животноводства.

Третий пленум аймачного комитета ВКП(б), проходивший 22 сентября прошлого года «О мероприятиях по выполнению плана развития животноводства», разработал и принял конкретные мероприятия, выполнение которых—надлежащая гарантия образцового проведения зимовки скота. Задача партийных организаций, правлений колхозов, аймсельхозотдела состояла в том, чтобы мобилизовать массы колхозников на блевое выполнение этого постановления. Но, к сожалению, итоги трех последних месяцев показывают, что постановление третьего пленума в ряде колхозов выполняется неудовлетворительно.

Создалось тревожное положение с ходом зимовки скота в колхозах имени Ворошилова, «Победа», имени Первое мая и некоторых других. В этих и некоторых других колхозах был не выполнен план накопления кормов, а сейчас, в течение этих двух месяцев допущен уже перерасход кормов. В чем же дело? Оказывается скот содержится в плохо отремонтированных, холодных помещениях к тому же нет хозяйского ухода за животными. Хуже того, в колхозе имени Ворошилова зам. председателя тов. Крашенинников без решения собрания колхозников разбазарил не менее 100 центнеров сена и соломы. Это ли не безобразие! И хуже того, за такой поступок он не наказан ни партийной организацией, ни колхозом.

Имеют место падеж и резкое снижение упитанности животных в колхозах имени Буденного, «Красная зarya», «Путь

социализма» и других. Эти факты говорят о том, что снижение упитанности и гибель животных происходит не только потому, что положение с кормами напряженно, сколько потому, что нет надлежащего ухода за животными.

Надо научиться рассматривать каждый случай падежа скота, как недопустимое явление, чрезвычайное происшествие, а виновник, допустивший падеж должен нести перед колхозом ответственность.

Со всеми недостатками в зимовке скота надо немедленно покончить. Следует иметь в виду одно очень серьезное обстоятельство, что проходят только первых два зимних месяца. Главное—вперед. Наступает самый ответственный период зимовки. Приближается массовый отел коров, кормов становится меньше, упитанность скота постепенно снижается. Вполне понятно, что сейчас повседневный контроль за ходом зимовки должен быть обеспечен партийными организациями, правлениями колхозов и зооветспециалистами.

Говоря о проведении зимовки скота, нельзя забывать о людях, которые решают благополучный исход зимовки, которые непосредственно, на деле выполняют решение третьего пленума айкома ВКП(б). Труд животноводов—почетный и легкий. Руководители колхозов должны создать все условия для нормальной работы животноводов.

Зимовка скота—ответственный период в борьбе за выполнение трехлетнего плана развития общественного животноводства. Партийные, комсомольские организации обязаны возглавить политический и трудовой подъем колхозников, вызванный подготовкой к выборам в Верховные Советы РСФСР и БМАССР, мобилизуя их на образцовое проведение зимовки скота. Обеспечить повседневный контроль за ходом зимовки скота—задача партийных организаций, правлений колхозов и аймсельхозотдела.

## Подготовка к выборам в Верховные Советы Союзных и Автономных Республик

В городах и селах страны уже разгорается подготовка к выборам в Верховные Советы Союзных и Автономных Республик.

Тысячи агитаторов ведут разъяснительную работу среди трудящихся Калининской области. Большинство избирателей уже ознакомилось с Положением о выборах в Верховный Совет РСФСР. В ряде агитпунктов областного центра проведены беседы на тему: «РСФСР—первая среди равных советских

социалистических республик». Оформлены выставки, показывающие достижения республики и области за последние 4 года.

Во время выборов в местные Советы при ряде агитпунктов Сталинской области были созданы лектории. Члены общества по распространению политических и научных знаний прочитали для избирателей доклады о Сталинской Конституции, светской избирательной системе, великих стройках коммунизма. (ТАСС).

## Выполнить постановление Совета Министров республики

В лесозаготовительный сезон 1950—1951 г.г. Селенгинский шпалозавод по плану должен заготовить 60 тыс. кубометров леса. Но, однако выполнение плана лесозаготовок стоит под угрозой срыва и, следовательно, под угрозу срыва ставится и план по шпалопилению в 1951 году.

Неудовлетворительный ход лесозаготовок уже привел к тому, что дирекция шпалозавода вынужденно сократила автопарк на 25 процентов, а автомашины отправила в другие леспромхозы, так как лесозаготовки не могут загружать на полную мощность автопарк.

Такое положение с лесозаготовками, объясняется прежде всего тем, что руководители Иволгинского аймака не приняли достаточных мер к тому, чтобы полностью и своевременно выставить сезонную рабочую силу на лесозаготовки. В соответствии с постановлением Совета Министров БМАССР, колхозы Иволгинского аймака еще к 15 октября обязаны были направить на лесозаготовки в Селенгинский шпалозавод 300 человек пеших и 110 возчиков. С тех пор время прошло немало, около трех месяцев, но Иволгинский аймак выставил всего лишь 130 человек пеших и 68 возчиков.

Хуже того, направив 40 проц. потребного количества к плану людей и лошадей, руководители колхозов и аймака прекратили массовую работу со своими людьми, отдали на откуп всю работу с массами дирекции шпалозавода. Приехавшие на лесозаготовки работают

далеко неудовлетворительно. Некоторые рабочие по несколько дней не выходят на работу, а отсиживаются в бараках. Так, например, в ноябре было совершено в общей сложности 722 прогула, почти столько же прогулов совершено и в декабре и самовольно ушло с лесозаготовок около 50 человек.

Вследствие того, что никто из руководителей Иволгинского аймака не занимается вопросом лесозаготовок и не интересуется вообще лесозаготовками, у колхозников Иволги слишком стала низкая трудовая дисциплина и еще ниже производительность труда. Ни один колхоз не выполняет дневных норм выработки. Так, лесозаготовители колхоза имени Первое мая, Гурьбинского сельсовета, имени Сталина и «Коминтерн», Иволгинского сельсовета в целом дневные задания выполняют на 35—40 проц. им. Ленина, им. Молотова, им. 18 партсъезда от 40 до 50 проц., а колхозники остальных колхозов выполняют дневные задания на 60—80 проц. Это ли не безответственное отношение к важнейшему государственному мероприятию! А такие нерадивые колхозники, как Зайцева Парасковья, из колхоза им. Ленина, за все время выработала только три с половиной нормы, Зайцев Петр, из этого же колхоза выработал восемь норм. Эти, с позволения сказать лодыри, пытаются прикрыть свою бездельность тем, что сильный холод, гористая местность и другими надуманными причинами.

Однако, добросовестно работающие люди, которые по-госу-

дарственному подходят к делу лесозаготовок, опровергают все эти надуманные причины и неудобства. Так, например, рубщики Цосольский П. П. и Цосольский П. Н., Баташев Н. Д., Баташев В. П., из колхоза им. Буденного выработали за два месяца около 70 норм каждый. Замечательно трудятся трелевщики Загузин П. Ф., Астраханцев П. А. из колхоза имени Первое мая; Павлов Федосей, Родионов Григорий, Антонов Аким из колхоза им. Хрущева и некоторые другие не только выполняют, но и перевыполняют нормы выработки.

Возможности, чтобы выполнить задание правительства и партии по лесозаготовкам имеются все только требуется выставить потребное количество людей и лошадей колхозов Иволгинского аймака. Необходимо наконец, шире развернуть социалистическое соревнование на лесозаготовках с тем, чтобы нормы выработки выполнял каждый рубщик, каждый возчик.

Задача правлений колхозов, партийных организаций и шпалозавода—повысить производительность труда среди колхозников, занятых на лесозаготовках, укрепить трудовую дисциплину, навести порядок и добиться выполнения плана лесозаготовок к 5 марта 1951 года. Этого от нас требует партия, правительство и лично товарищ Сталин.

А. Чулин.

## Зимовку проводят организованно

Колхоз имени Чапаева своевременно и хорошо подготовил все животноводческие помещения к зиме. И сейчас, когда наступил ответственный период—зимовка скота, колхозное животноводство не испытывает ни в чем недостатка. Все поголовье размещено в теплых и светлых помещениях, им дает-

ся достаточное количество кормов. Корма животноводы колхоза расходуют по-хозяйски, не нарушая кормовой баланс.

Сейчас на колхозных фермах начался прием молодняка. За зиму отелилось 7 коров, принято 50 ягнят. Весь новорожденный молодняк находится в хорошем состоянии.

Работники животноводства добросовестно относятся к порученному им делу. Они своевременно поят и кормят скот, внимательно ухаживают за принятым приплодом. Особенно хорошо работают доярки Елена Инкина и Алемасова, а также чабан Вязнина.

С. Покровский.

## Плоды безответственности

Тревожное положение с зимним содержанием скота создано в колхозе имени Первое мая. Кормами колхоз был обеспечен всего лишь на половину потребного количества для стойлового содержания скота. Превращение колхоза своевременно не приняло абсолютно никаких мер, чтобы пополнить кормовой баланс.

Имеющаяся в далеком недостаточном количестве корма расходуются крайне неэкономно. Корма за бригадами не закреплены и расходуются без

плана. Работники животноводства расходуют корма безхозяйственно, бросая их прямо под ноги скоту. В результате такого безхозяйственного отношения к расходованию кормов, допущен большой перерасход. Соломы в колхозе сейчас уже нет, очень мало осталось сена, докармливают последний картофель.

Животноводческие бригады не укомплектованы кадрами—нет скотника за молодняком и конюха. За лошадьми ухаживает

один конюх, да и тот больной, который естественно не может обеспечить надлежащий уход. Навоз из конюшен не вывозится, за истощенными лошадьми нет особого ухода. В следствие плохого ухода и содержания в декабре пала одна лошадь.

Условий для работников животноводства не создано.

Председатель правления колхоза тов. Хмелев совершенно безответственно относится к животноводству. На фермах он бывает редким гостем.

30 X 49

# Бесстрашный сокол революции

(К 75-летию со дня рождения Ладо Кецохели)

Ладо Кецохели принадлежит к славной когорте большевиков, отдавших свою жизнь за дело рабочего класса. Верный друг и соратник великого Сталина на заре революционного движения в Грузии и Закавказье, Ладо Кецохели обладал железной волей к борьбе, несокрушимой верой в неизбежную победу пролетариата.

«О, смелый сокол, в борьбе с врагами — истекты кровью...» — так начиналась прокламация Бакинского комитета РСДРП в связи с убийством Ладо Кецохели. В этих словах дан облик борца, пламенного рыцаря революции.

Владимир Захарьевич Кецохели родился 2(14) января 1876 года в селении Тквиави, Горийского уезда, Тифлисской губернии. Очень рано он стал сознательным, убежденным революционером.

В семнадцатилетнем возрасте Ладо Кецохели организовал и возглавил забастовку учащихся Тифлисской духовной семинарии, направленную против незуитского режима, против самодуров-назирателей. Исключенный из семинарии он осенью 1894 года уезжает в Киев для продолжения образования. Там за революционную деятельность Кецохели был арестован и заключен в тюрьму (1896 г.), а затем сослан на родину под надзор полиции на два года.

Уже через год, в 1897 году, Кецохели удается скрыться из-под надзора полиции и переехать в Тифлис. Здесь он вступает в первую грузинскую социал-демократическую организацию «Месаме даси», сыгравшую положительную роль в распространении марксизма в Грузии и Закавказье. В 1898 году в нее вступил товарищ Сталин, составивший вместе с Ладо Кецохели и А. Цулукидзе революционное крыло группы. Тем самым было положено начало революционной, марксистской социал-демократии в Грузии.

Сталин, Кецохели и Цулукидзе решительно боролись против оппортунистического большинства «Месаме-даси», отстаивали ленинский план создания нелегальной боевой революционной газеты. Ладо был верным и надежным помощником товарища Сталина. С товарищем Сталиным его связывала крепкая дружба, зародившаяся еще в годы совместной учебы в Горийском училище. Их деятельность содействовала переходу грузинских социал-демократов от узкой кружковой пропаганды к массовой политической агитации, к организации рабочих для борьбы против самодержавия.

Дальнейшая работа Ладо Кецохели, полная революционной страсти и героики, связана с Баку. Сюда он прибыл в 1900 году по заданию Тифлисского комитета РСДРП и товарища Сталина. Нужно было создать нелегальную типографию, организовать выпуск марксистской нелегальной газеты. И Ладо развивает кипучую энергию, проявляя находчивость, смелость, непоколебимость в достижении

цели. В 1901 году нелегальная типография была создана. В этом большую помощь Кецохели оказали Тифлисский комитет и лично товарищ Сталин.

В сентябре 1901 года в типографии печатается газета «Брдзола» («Борьба») — орган Тифлисской революционной социал-демократии. Это была лучшая после «Искры» марксистская газета в России. Она отстаивала ленинскую идею диктатуры пролетариата, призывала трудящихся к классовым битвам, к единству рядов рабочего класса.

Ладо Кецохели все силы отдавал газете: писал статьи, выполнял обязанности редактора, корректора, наборщика и печатника. По заданию В. И. Ленина и И. В. Сталина он размножал ленинскую «Искру» и другие искровские издания, организовал перевозку из за границы в Россию изданий «Искры».

Ладо Кецохели по указанию товарища Сталина создал первый Бакинский комитет РСДРП, возглавил всю социал-демократическую работу в Баку, воспитывал актив в духе безграничной преданности идеям Ленина. Верный сын партии, он видел свое счастье в борьбе за дело рабочего класса, за идеи коммунизма. Убежденным, глубоко идейным, мужественным борцом показал себя Ладо Кецохели в тюрьме, куда он был заточен в сентябре 1902 года. В ответ на репрессии тюремных начальств раздавался его пламенный призыв к свободе, к борьбе за социализм.

Нельзя без волнения читать письмо Ладо из тюрьмы к своему брату Сандро. Кровью сердца написаны слова письма: «... Итак, борьба! Борьба!.. И если я паду в этой борьбе не печалься: великое дело, а тем более свобода требует жертв... Жизнь дорога, всем хочется жить. Но если надругаются над твоей святиней, попирают ногами и душу твою и всякое человеческое достоинство, не что тогда или душа или жизнь?»

17 августа 1903 года не стало Ладо Кецохели. Он был убит царскими жандармами в камере Метехской тюрьмы. Убийство любимого Ладо вызвало среди рабочих Закавказья гнев, ненависть к угнетателям и их палачам. В прокламации Бакинского комитета РСДРП говорилось:

«...Из рядов ваших выбыл один из смелых и сильных работников, человек, отдавший дорогому делу все, что может отдать человек: свое счастье, свою силу, свою жизнь».

Память о замечательном революционере навсегда сохранилась в сердцах трудящихся. В Тбилиси, в парке им. 26 комиссаров, установлен памятник Ладо Кецохели.

Прекрасная жизнь Ладо Кецохели, посвященная революционной борьбе за счастье трудящихся, является примером самоотверженного служения делу партии Ленина — Сталина, делу победы коммунизма.

А. КРАСОВ.

# О чем говорили на собрании

На днях в колхозе «Красная заря» проходило отчетно-выборное партийное собрание. Собрание прошло на высоком идейно-политическом уровне.

Доклад секретаря парторганизации тов. Бородина был построен самокритично. Наряду с положительными результатами в докладе было отмечено ряд недостатков в работе колхоза, парторганизации в целом и в отдельности каждого коммуниста.

В своих выступлениях коммунисты вскрывали те недостатки, которые имели место в работе парторганизации за отчетный период.

Выступившая тов. Бородина А. отметила, что в партийной организации слабо был поставлен контроль за выполнением

собственных решений, из-за чего, некоторые ценные предложения остались на бумаге. Так, партийная организация, обсуждая вопрос о подготовке к зимовке скота, приняла решение построить новый телятник. Но это решение осталось не выполненным и теперь, когда начался отел коров, телят некуда размещать.

О слабом вмешательстве в хозяйственные дела колхоза, о недостаточной повседневной помощи правлению колхоза в выполнении хозяйственных задач и в укреплении трудовой дисциплины в колхозе, говорил в своем выступлении тов. Патрушева А.

Тов. Сухих П. в своем выступлении отметил, что партийная организация слабо раз-

вертывает социалистическое соревнование среди работников животноводства и мало уделяет внимания контролю за выполнением партийного поручения коммунистами.

Собрание прошло с большой активностью. Из присутствовавших на собрании 6 человек, выступило 5 коммунистов.

Собрание признало работу парторганизации удовлетворительной и вновь избрало секретарем тов. Бородина А. В.

Поздно ночью с полным удовлетворением и с желанием еще больше и лучше работать по улучшению работы парторганизации и экономическому укреплению колхоза разошлись коммунисты по домам.

А. Пузырева.

# Улучшить работу комсомольской организации

В Батуринской территориальной комсомольской организации состоит 11 человек. Это немалая сила. Однако, роли комсомольской организации на селе не видно. До выборов в Верховные Советы РСФСР и БМАССР осталось не многим более месяца, а комсомольцы ни разу не были еще у своих избирателей, не проводили с ними бесед. Редко принимают участие комсомольцы и в худо-

жественной самодеятельности клуба.

Внутрисоюзная работа проводится очень слабо. Комсомольские собрания при бывшем секретаре тов. Вшивковой, проводились 1 раз в 3 месяца. Политучеба комсомольцев не проводится. Руководитель кружка по изучению биографии И. В. Сталина т. Петрова не провела ни одного занятия. Сейчас ру-

ководителем кружка назначена тов. Бабина.

16 декабря 1950 года прошло отчетно-выборное комсомольское собрание. Секретарем избрана тов. Рыкова. Правда, прошел почти месяц, а савитов в работе не видно. Но будем надеяться, что вновь избранный комитет комсомольской организации поставит работу комсомольской организации на должную высоту. В. Батурина.

# В освобожденном Сеуле

Отступая из Сеула, американские интервенты и их лисьянмановские пособники почти полностью разрушили город. Все лучшие здания взорваны или сожжены. Городское хозяйство полностью разрушено. Оставшиеся в живых жители Сеула рассказывают, что после оккупации города интервенты установили там жестокий режим террора. Все, кто подозревался в сочувствии Народной

армии и правительству Кореи, расстреливались без суда и следствия.

Освобожденный Сеул возрождается из руин. Народный комитет организовал учет населения, берет под охрану сохранившиеся помещения, создает временные общежития для лишившихся крова, принимает меры к заводу в Сеул продо-

вольствия, топлива, медикаментов и строительных материалов.

Жители оказывают Народному комитету активную помощь и с энтузиазмом принимают участие в восстановительных работах. В городе восстанавливаются водопровод и электрическая сеть, ремонтируются трамвайные пути, налаживается городское хозяйство.

(ТАСС).

# События в Корее

Главное командование Народной армии Кореи народной демократической республики сообщило 6 и 7 января:

Части Народной армии, лома сопротивление противника, продолжают продвигаться на всех фронтах.

Словив упорное сопротивле-

ние противника, части Народной армии 2 января полностью освободили важный опорный пункт — город Чхунчхонь (Сюансен) и его окрестности.

В течение 3 и 4 января войска Народной армии, действующие в районе Сеула, нанесли большие потери частям амери-

канской 25 дивизии и английской 27 бригады. По имеющимся данным, в этих боях части Народной армии убили и ранили свыше 500 американских и английских солдат и офицеров и взяли более 100 пленных. Захвачены большие трофеи.

(ТАСС).

# Письмо в редакцию

# Ясельные непорядки

Благодаря заботы партии и правительства в большинстве сел и в каждом рабочем поселке открыты детские ясли и детсады, чтобы родители могли спокойно работать на производстве, зная, что за их детьми ухаживают, правильно их кормят и воспитывают.

Есть ясли и в с. Горячинск, заведует которыми Федоровцева Анна Петровна. На первый взгляд казалось, бы что на нее вполне можно положиться, ведь она имеет специальное медицинское образование. Однако, на деле далеко не так. В яслях

есть много беспорядков, которые рабочий персонал яслей считает в порядке вещей.

Детских кроваток не хватает, а поэтому постельные принадлежности не закреплены за каждым ребенком. Установленный режим дня не соблюдается. Завтрак, обед и ужин дается детям не в определенное время, пища готовится недоброкачественная. Например, 18 декабря детям в возрасте 1 года были поданы окуни, не отобранные от костей. Грудные дети питаются с общего стола.

Родители не раз говорили т.

Федоровцевой обо всех этих неполадках. Однако положение не улучшается.

Работая с августа месяца 1950 года тов. Федоровцева не провела ни одного родительского собрания.

Надеемся, что аймздравтдел заинтересуется работой Горячинских яслей и обяжет т. Федоровцеву устранить имеющиеся недостатки.

Родители.

Ответ редактор М. БАЛАГАНСКИЙ.